

足协杯上海德比
明战第二回合

申花想翻盘 海港要控盘

“上海德比”，未完继续。明日下午3时30分，足协杯半决赛第二回合将在大连体育中心开打，首场1比5大败于海港的申花，能否上演“大翻盘”？尽管想要扳回四球的差距困难重重，但在对手中场核心奥斯卡红牌停赛的利好之下，申花自然不会轻易放弃，肯定要放手一搏。

缺少奥斯卡的海港，明日只能以保利尼奥一名外援出战，球队战斗力必然大损，再加上缺少颜骏凌、王燦超、李昂三名国脚，海港的“残阵”将面临巨大考验。

昨天的赛前新闻发布会上海港主帅莱科表示：“奥斯卡的缺阵对球队影响非常明显，我对他的红牌很伤心，但我们会尽最大努力拿下比赛。”他说，“奥斯卡本人是非常想踢第二回合比赛的，球队所有人都没想到他会红牌停赛，我们都觉得他不应该因为这种方式缺阵，他其实已经伤停了很长时间，这是对我们很不利的情况，而且就目前来说，在这样的比赛中缺少这样顶级的球员是很遗憾的。”

即便阵容不整，莱科也透露，海港的目标并不是“保平”，而是“争胜”。“几个方面我们要做好，首先是进攻，其次是防守，第三是定位球，第四是攻防转换，只有这样我们才能拿下比赛。特别面对申花这样的球队，他们是有足够能力在中国面对每一支球队都有赢球的可能。”

对落后四球的海港而言，明天只有一条路：全力进攻，争取多进球。代理主帅毛毅军也坦承，进攻将成为球队的主旋律。“因为比分上的差距，我们肯定会在进攻上投入更多，争取扭转局势，相信球员们也会在球场上不遗余力，全力以赴。”

在战术层面，毛毅军也复盘了首回合的失利。“确实，首回合打得不好，尤其在攻防转换时候出现的问题比较多，被对手抓住机会进球很多，所以在这个环节上我们下一场比赛肯定会改进。”

至于此前网上流出的申花向中国足协递交的申诉文件，毛毅军表示：“这是俱乐部赛后根据比赛中发生的一些情况，与足协正常的交流和申诉。”他说，“第二回合比赛前，我们也和队员做了反复的教育和规定，有时候场上一些突发情况球员们确实需要控制好自己情绪，希望不要再有这样的情况发生。”

根据规则，半决赛为双回合淘汰制，如果两队在双回合180分钟的比赛后总进球数相同，客场进球多获胜原则并不适用，将采取直接互罚点球的方式来决出胜者。这也意味着，如果申花能追回四球，仍有希望杀进决赛。

特派记者 关尹
(本报大连今日电)



■ 明日海港只能以保利尼奥(左)一名外援出战
本报记者 李铭坤 摄



■ 刘祝润(右)备战足协杯半决赛 图 IC

文体人物

追赶武磊 他正在路上

海港小将刘祝润未来可期

海港与申花的足协杯首回合德比，除了上演助攻“大四喜”的奥斯卡，另外一名海港年轻小将，也吸引了外界关注的目光，他就是刚满20岁的前锋刘祝润。

在打入球队第5粒进球后，刘祝润也就此创造了历史：以20岁零28天的年纪，打破前辈武磊保持的纪录，成为上海德比中海港俱乐部最年轻的进球球员。追赶偶像武磊，他正在路上。

梦想成真

这一刻，刘祝润等了很久。他做梦都在想，却没想到会这么快美梦成真。

足协杯半决赛首回合面对申花，下半场第76分钟，海港主帅莱科派上了33号刘祝润。不到10分钟后，刘祝润就迎来了高光时刻——奥斯卡断球后带球突进，禁区前妙传给从右路高速插上刘祝润。面对单刀球机会，年轻的刘祝润稳稳将皮球送进了申花的大门，前国门曾诚只能望球兴叹。

这是刘祝润今年为海港打入的第二粒进球。此前3比0击败大连人的比赛中，他也攻入一粒头球，是职业生涯的首球。但打进申花的这粒进球，却有更特别的意义。之前海港队史上最年轻的上海德比进球者是武磊，2013年4月28日与申花的首次德比，武磊点球破门，当时的年龄是21岁160天，而刘祝润只有20岁28天。

这是刘祝润第一次在德比这么重要的比赛中登场，他本人也没有想到，这么快就收获了“德比处子球”。“能够在德比战中进球，我自己都有点不太相信。”他说，“非常感谢奥斯卡，那个球他传得很舒服。”

第一次踢德比，刘祝润感觉的确不一样。“节奏真的很快，我上去后还真有点紧张。主教练让我做好防守，踢得积极一点，抓住进球的机会。我做到了，很开心能够帮助到球队。”

天生射手

出生于2001年10月6日的刘祝润，家乡是安徽阜阳，但他从小跟随父母来到上海读书。说起刘祝润的成长之路，是标准的“校园足球产品”，从普陀区的真如三小开始足球专业训练，进入初中后整支球队被上港俱乐部纳入了当时的U15梯队。

在选择读书还是踢球时，刘祝润的父母一开始还是犹豫的。“他们都不是球迷，我也不算。上小学的时候对足球很好奇，觉得好玩，就去报名了。后来一路坚持下来，我自己越踢越喜欢，父母也觉得我踢得还行，可以去发展一下，现在就十分支持了。”

刘祝润的位置是前锋，速度很快，能左能右，还能踢中锋，可以说是前场的多面手。从小开始，刘祝润就展露了一名射手的绝佳天赋，这让他同龄人中迅速脱颖而出。

2018年下半年，当时还是上港青训U17梯队的刘祝润被选拔到U19梯队，“跳级”参加全国的U19青超联赛。在被抽调进国青队而缺席了四轮联赛

的情况下，刘祝润5次首发、1次替补，取得4粒进球和2次助攻，成功帮助球队拿到U19青超联赛A组冠军。2019赛季，刘祝润又更进一步，在青超联赛中打入10粒进球，成为上港U19梯队的“射手王”。

在梯队的出色表现，让刘祝润吸引了上港一线队教练组的关注。主帅佩雷拉将这名潜力十足的新星调入一线队，带他参加了球队在悉尼的冬训，而且有意无意地在热身赛中给他上场机会。刘祝润也很好地展现了自己的特点，当时奥斯卡就曾公开表示过对他的赞赏。

值得一提的是，2001年出生的刘祝润还是2024年巴黎奥运会的适龄球员，有很大机会代表国奥队参加奥运会预选赛，因此也被很多圈内人士认为是中国足球未来的一大新星。

摔过跟头

不过，刘祝润的成长之路并不是一帆风顺，甚至还摔过一个大跟头。“希望之星”因为一念之差，差点断送自己的职业生涯。

2020赛季，是刘祝润获得正式职业合同后的第一个完整赛季，但又是灰暗的一年。5月到6月期间，U19国青队在上海集训，5月30日晚上，刘祝润和陶强龙等6名队友却私自外出喝酒，违反了国家队的防疫规定。事发之后，这6名年轻球员都遭到了中国足协禁赛6个月的重罚。而包括刘祝润在内的3名海港球员，也被俱乐部追加了停赛、停训、停薪的三停处罚。

梦想之路还没怎么开始，就要戛然而止？好在刘祝润没有就此消沉，他训练得更加刻苦，半年后又回到了一线队，并在年底的亚冠联赛中完成了职业生涯首秀。经历过那次刻骨铭心的重罚，如今的刘祝润更加成熟，也更加明白自己真正想要的。

打破了前辈武磊在德比战中的进球纪录，而刘祝润的偶像正是武磊。在U19梯队时，刘祝润的球衣号码便是7号。他说：“武磊哥是我学习的榜样。西班牙人队的比赛，只要时间合适我都会看。”

很多人都会把刘祝润和武磊作比较。应该说，相比武磊，刘祝润的身体条件更好、起点更高，但他的比赛经验远远比不上同时期的武磊，门前嗅觉也稍逊一筹。不过他还年轻，还有不少发展潜力，也很谦逊、勤勉。

下一个武磊？延续海港的7号传统，未来看刘祝润的了。

特派记者 关尹
(本报大连今日电)

■ 刘祝润成为上海德比中海港最年轻的进球球员
本报记者 李铭坤 摄



收视指南

上视五星体育频道、央视五套明天15时30分将转播足协杯半决赛上海海港与上海申花第二回合比赛实况。